Предмет «Химия» рассчитан на 1 час классных занятий изучения предмета в неделю. Жесткий лимит времени, отведенный на изучение химии на базовом уровне, и соответствие образовательному стандарту определили тщательный отбор содержания курса химии. Курс предусматривает изучение учащимися теоретических и прикладных основ химии. В системе естественно-научного образования химия как учебный предмет занимает важное место в познании законов природы, формировании научной картины мира, химической грамотности, необходимой для повседневной жизни, навыков здорового и безопасного для человека и окружающей его среды образа жизни, а также в воспитании экологической культуры, формировании собственной позиции по отношению к химической информации, получаемой из разных источников. Для повышения образовательного уровня и получения навыков по практическому использованию полученных знаний программой предусматривается лекционная форма обучения для ряда тем, а также выполнение поисковой деятельности в интернет-ресурсах. 
Рабочая программа учебного предмета «Химия» составлена на основе модульного принципа построения учебного материала. В программе содержится перечень практических работ, типов расчетных задач и тем исследовательской и проектной деятельности. 
Данная рабочая программа ориентирована на использование учебников по химии и учебно-методических пособий УМК, созданных коллективом авторов под руководством  О.С.Габриеляна. Учебное содержание курса химии включает: 
Химия. 10 класс. 34ч, 1ч в неделю Химия. 11 класс. 34ч, 1ч в неделю УМК: Учебник О.С.Габриелян « Химия. Базовый уровень: 10 класс ». М.: Дрофа,2020. Учебник О.С.Габриелян « Химия. Базовый уровень: 11 класс ». М.: Дрофа,2020.
