ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕННОМ МЕРОПРИЯТИИ
«Празднование 25 – летнего юбилея Дошкольного Учреждения и «Дня Воспитателя и работников Дошкольного образования»».

МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа»
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Организатор:   МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа»

Дата проведения:   27 сентября 2013 года.

Место проведения:   Дошкольное Учреждение

В мероприятии приняли участие 27 воспитанников разных возрастных групп:  средняя (4-5 лет), старшая (5-6 лет), подготовительная к школе (6-7 лет), сотрудники ДУ. 

Были приглашены  гости, ветераны дошкольного образования, трудившиеся в прошлые годы:  заведующие с большим стажем работы: Попова Н. А. (37 лет), Мишарина А. П. (34 лет), Ширяева Е.А. (35 лет), Ширяева Л. Е. (37 лет), а также воспитатели, няни, повара, завхозы и т.д  

         Воспитанники поздравили гостей, и всех работников ДУ  «Музыкальной открыткой»: раскрыли свои умения и таланты в исполнении песен на коми и русском языках, в танцах.  Подготовила детей музыкальный руководитель Ветошкина Н.А. и поделилась опытом своей работы, представив видеоматериалы выступлений детей в Доме Культуры.
        Во время проведения мероприятия широко использовались ИКТ и мультимедийное оборудование.
Захаренко М.В. – преподаватель начальных классов провела мастер – класс с воспитанниками подготовительной к школе группой «Школа будущего первоклассника», познакомила с песенкой «Чему учат в школе» с помощью мультимедиа. 

        Воспитатели Макарова Н.Е. и Игушева Л.В. подготовили и выступили с презентацией на тему «История детских садов с. Сторожевск», в которой кратко изложили историю четырех детских садов нашего села в прошлые годы с фотографиями зданий (детских садов) и работников.

        Воспитатель Малькова Н.И. подготовила и выступила с презентацией «Наш детский сад сегодня», в которой рассказала о работниках ДУ в настоящее время, о поставленных целях и задачах. Осветила образовательные программы, по которым работает ДУ, используемые разные технологии педагогами – воспитателями, их квалификации. Подробно рассказала и о других сотрудниках ДУ.
        Воспитатель Макарова В.Н. подготовила и выступила с презентацией «Анализ деятельности группы по технологии «Языкового погружения». Первые шаги». В начале выступления коснулась теоретических вопросов по обучению детей коми разговорной речи, затем перешла к практическому обозрению  своей работы на примере фотографий, видеоматериалов - как решаются задачи в ходе обучающей деятельности.
        Заместитель директора по Дошкольному Образованию Макарова О.С. поощрила работников и вручила Почетные грамоты и благодарности в честь 25-летнего юбилея детского сада за многолетний, добросовестный труд: Макарову В.Н. (Почетной грамотой от РК), Малькову Н.И., Ветошкину Н.А., Батурину Т.А., Батурина Е.Н., Ширяеву Е.А., Мишарину А.П.

        Гости - Попов С.Г. и Попов Г.И. (поэт-композитор) поздравили гостей и всех сотрудников с юбилеем и «Днем Воспитателя и работников Дошкольного образования» исполнением песен на родном коми языке.

       Завершили мероприятие поздравлениями гостей от УО МО МР «Корткеросский»: Шрамм А.С. (заведующая информационно – методическим кабинетом), Попова Т.Г. и Игнатова Н.Н.(представитель педколледжа №2)
ПРИЛОЖЕНИЯ 
- фотоматериалы

- видеоматериалы

- презентация  «История детских садов с. Сторожевск»

- презентация  «Наш детский сад сегодня»

- презентация «Анализ деятельности группы по технологии «Языкового погружения». Первые шаги»
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