             КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ООП ДО. 

ООП МОУ «Сторожевская  средняя  общеобразовательная  школа»Структурное  подразделение  детский  сад с.Сторожевск  составлена  в соответствии с ФГОС для детей с 1,5 до 7 лет. ООП ДО учитывает образовательные потребности, интересы, мотивы детей, членов их семей и педагогов. 

ООП ДО разработана на основе  примерной программы «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой и дополняется  частично материалами, направленными на реализацию части, формируемый участниками  образовательных отношений на основе парциальных программ: программой «Ознакомление детей дошкольного возраста с культурой, историей, традициями коми народа» И.А.Пасынковой, «Безопасность» Н.Н.Авдеевой и др.
         Обучение  коми разговорной  речи  осуществляется на основе  программы  «Ознакомление детей дошкольного возраста с культурой, историей, традициями коми народа», с целью учета особенностей развития детей по этнокультурному направлению: обучение детей с культурой и традициями коми народа. 

Программа  «Безопасность» осуществляется на всех занятиях.   Реализация основной образовательной программы ДОУ, дополняется материалами формируемыми участниками образовательного процесса в индивидуальной, групповой и подгрупповой  работе  и  проектной деятельности.

	Акцент даётся  физкультурно -оздоровительному, ,экологическому,патриотическому, этнокультурному развитию детей, приобщению их к здоровому образу жизни. Взаимодействие детского сада с семьей позволяет реализации ООП ДО в соответствии с ФГОС.

