ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕННОМ МЕРОПРИЯТИИ
Утренник «Новый год»
МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа»

Организатор:   МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа»
Дата проведения: 28- 29 декабря  2015 года.
Место проведения:   Дошкольное Учреждение.
Цель: создать праздничную атмосферу, вызвав желание у детей выступать перед зрителями.
Задача: обеспечить эмоциональное благополучие, развивать творческие способности.
В мероприятии приняли участие 140 детей 5-ти возрастных групп и родителей в количестве 200 человек. Музыкальный работник – Ветошкина Н.А., составила 3 сценария праздника, разучивала песни и танцы для проведения новогодних утренников. 
В первой младшей группе ведущей праздника была Габова Г.И. Роль снегурочки исполняла Макарова В.Н. , роль  медведя и деда мороза – родители. Атрибуты для мероприятия,  подготовила  Габова Г.И. вместе с родителями.  Оформили группу в соответствии с темой нового года в детском саду.
 Во второй младшей группе в роли ведущей была Латкина О.В. ,роль снеговика – Игушева Л.В., снегурочка -  воспитатель Макарова Н.Е., роль деда мороза исполняли родители. В старшей подготовительной группе ведущей утренника была  Попова О.В., баба яга - Макарова В.Н. , роль лесовика – Малькова Н.И. , роль деда мороза и снегурочки исполняли родители старшей подготовительной группы. Атрибуты к песням и играм приготовили воспитатели вместе с родителями.  Музыкальный зал был красиво оформлен в соответствии с тематикой нового года. Оформители – все воспитатели детского сада. Предшествующая работа:  в детском саду, проходила согласно комплексно – тематическому плану.
 Во время проведения утренника широко использовались технические средства. Тщательно подобрано музыкальное сопровождение для разных игровых моментов в течение всего мероприятия.
Завершили утренник сюрпризом – раздачей подарков от деда мороза и снегурочки.
ПРИЛОЖЕНИЯ 
- сценарий утренника <<Новый год>>
- фотографии детей и сказочных персонажей, гостей.


