Масленичные  гуляния
С  давних  времён  в  Коми  праздновали  народный, любимый  и  сытный  праздник «Йὅввыв гаж».Отмечали  его  в  деревнях  и  сёлах  с  широким  размахом  в  конце  зимы  целую  неделю. Вот  и  мы  с  детьми  подготовительной  и  старшей  группы  провели  этот  праздник  11  марта  2016  года в  музыкальном  зале  детского  сада. 
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Для его проведения  посильную  помощь  внесли   воспитатели  всех  групп(чучело Масленицы  смастерили  Габова Г.И.  и  Латкина О.В., оформили  зал  Макарова  Н.Е.  и  Игушева Л.В. ,ведущими   были  Малькова Н.И.  и  Макарова В.Н.).
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В  течение  праздника  дети  знакомились  с  названиями  каждого  дня  масленичной  недели, с  удовольствием играли  в  коми  игры  и  забавы, смотрели  сценку  «Масленица».
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Все  игры  и  забавы  проводились  под  коми  народную  музыку. Для  детей  это  был  запоминающийся  праздник, ведь  каждый  смог  и  поиграть  и  повеселиться. 
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Прощание  с  Масленицей  и  угощение  блинами  организовано  было  на  участке  детского  сада. День  был  пасмурным, но  настроение  у  всех  было  приподнятое .Гостями  праздника  были  родители. В  завершении  праздника  все  получили  от  Солнца  маленькие  подарки- «солнышки».Гуляния  удались  на  славу.
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