Районный экологический  слёт
 «Юные друзья природы»
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Организатор:   Управление образованием администрации МР «Корткеросский»

Дата проведения:   18 апреля 2019 года.

Место проведения:   Структурное  подразделение «Детский сад с.Сторожевск».

В мероприятии приняли участие: 15 воспитанников  подготовительных к школе групп (6-7 лет) из села Сторожевск, Вылиб, Нившера, Подтыбок  и  Нёбдино;  в составе жюри  : Мамонтова И.В., методист Информационно- методического кабинета Управления образования; Борискина Т. А. ,  методист МОУ ДОД « КРЦДОД.заместитель директора МОУ «Сторожевская СОШ»  Макарова Ольга Серафимовна,  воспитатель  Сторожевского детского сада Латкина Ольга Владимировна  ,  музыкальный работник  Ветошкина Н.А,  воспитатели из детских садов: Вылиб, Нившера, Подтыбок  и  Нёбдино. Победители стала команда из Вылиба.
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Основная цель районного слета «Юные друзья природы»: 

Содействие непрерывному экологическому образованию детей, воспитанию  гуманной, социально активной личности ребенка 6-7 лет с целостным взглядом на природу, с пониманием места человека в ней.
Задачи слёта:

· активизация работы дошкольных образовательных учреждений по экологическому образованию детей, воспитанию  ответственности за сохранение природной среды;

·  совершенствование организации и содержания работы с детьми по изучению и сохранению природы родного края;

·  практическое закрепление знаний по разнообразию природы и существующих  взаимосвязях  в природе,  полученных в процессе занятий в дошкольных образовательных учреждениях;

· выявление и поощрение детей, имеющих знания о многообразии природы родного края и мерах по ее сохранению;
