Былое рядом…

Я, Опарина Ульяна, ученица 9 класса Сторожевской школы. 
Отношусь к поколению правнуков войны. В моей семье многие уходили на фронт, но я лишь знаю некоторых из них… и это очень печально! Скудная информация, о которой мне предстоит поведать, может и ничем не отличается от многих других, но для меня всё это более чем достаточно, чтобы испытывать гордость за своих прадедов!

Подробнее остановлюсь на военном пути Михеева Антона Акимовича и Чупрова Терентия Елиферовича.

Михеев Антон Акимович 

Уроженец деревни Степановская из крестьянской семьи. В семье, кроме него, было ещё 9 детей.  Родители: Михеев Аким Евпсихеевич и Михеева Татьяна. 

Антон Акимович был председателем колхоза. До войны женился на моей прабабушке, Ульяне Елиферовне. Было у них 7 детей, 2 первых мальчика умерли, осталось пятеро: Ксения, Анисим, Федосья, Наталья, Евдокия. 

На войну Антон Акимович призвался 24 августа 1941 года.

Пропал без вести под городом Старой Руссой Новгородской области. Точной даты пока не удалось установить. По одним документам 17 декабря 1941 года, по другим – февраль 1942 года, и есть ещё одна версия – декабрь 1942 года. 
Не вернулся из разведки. Товарищи сообщали, что он попал в плен. Похоронка пришла только в 1946 году. Бабушка Ульяна так и не вышла замуж, поднимая пятерых детей, работая уборщицей в школе. 

Чупров Терентий Елиферович 

Брат моей прабабушки Ульяны Елиферовны. Разведчик. Воевал в партизанском отряде. Во время очередной разведки в деревне Агнищево, на его отряд напали немцы. Там был также связной, который сообщал о местоположении немцев, но, несмотря на это их всё же заметили. Кто-то их предал…

Был бой, Терентия тяжело ранили, после чего его отправили в госпиталь, в Москву (клиническая больница имени Пирогова), где от ран он и скончался. Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве. В его отряде была Зоя Космодемьянская. Но в засаду она попала уже в другой деревне, где её долго пытали, а потом повесили.

На данный момент изучаю  судьбу ещё одного моего прапрадеда – Кузнецова Владимира Александровича.
Хотелось бы выразить особую благодарность всем тем, кто помогал мне в этом исследовании! 
Это моя двоюродная бабушка Блохина Н.А. и её дочери Ольга и Галина, двоюродная тётя Антонова Н.А. и моя мама Опарина Н.В.

