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1.Содержание описания.
           Язык  каждого народа  - это  его  история, традиции  и  обычаи. Нам  его  необходимо  сохранить,  ведь  с каждым  днём  уменьшается  количество  говорящих  на  нашем  родном  коми  языке. Я живу  в  селе  Сторожевск. Это  очень  большое коми село, растянувшееся  на 7  километров. Но  почему-то  с  каждым годом  оно  всё  больше  теряет  свои  национальные  особенности. Коренные  жителей, говорящих  на коми  языке  осталось  немного, молодёжь  уезжает  за  хорошей  жизнью и отсутствия  работы   в  город, в  село  приезжает  много  новых  людей ,русских, не  умеющих  говорить  на  коми  языке. Молодые  коми мамы  и  папы  учат  своих детей  с  рождения  говорить  только  по-русски, да  и  сами  говорят  между  собой  тоже  по-русски. Таких  родителей, кто  говорит  по-коми  очень  мало, но  они  тоже  есть. В  детский  сад приходят  русскоговорящие  дети. Детей говорящих  на коми языке мало. Наш  детский  сад  проводит  большую  нужную  работу с  родителями  русскоговорящих детей. На  родительских  всеобучах  объясняет  нужность  и  значимость  коми  языка, важность сохранения  традиций коми  народа.
     Для  решения  этой проблемы  мы  нашли выход -это  активизация  работы  с  родителями  по  повышению мотивации  изучения  коми  языка в  семье  через просмотр  коми  телепередач  «Чолöм  Дзолюк», через школы-практикумы, через  участие родителей  в  постановке инсценировок  на  коми  языке, создание  детско-родительских  театров, через  трансляцию  положительного  опыта  на  родительских  всеобучах. Детский  сад  с.Сторожевск  с  2012  года  является  опорно-методической  площадкой, где  работает  одна  группа  по  технологии  языкового  погружения. Работу  эту  ведут  педагоги, которым  не  безразлично  будущее  нашего  села. Эта  технология  позволяет  обучить  русскоязычных  детей  разговорному  коми  языку. Ежедневное  обучение  ведётся  на  русском  и  коми  языках, куда  входят  режимные  моменты, прогулки, занятия, развлечения и т.д..Участие  в  проектах  тоже  имеет место быть  в  нашей  жизни. Мы участвовали  в  республиканском  проекте  «Мастерская  игропедагогики  Дзолюк» в 2013-2014г.г., принимали участие   в  Межрегиональном  творческом  проекте«Говорю  я - говорят  дома: я в  детском  саду  и  семье». Проект «Играем  в  театр» («Ворсам  театрысь») в 2015-2016г.г. и заняли  2 место, заработав 80000  рублей. Мы решили продолжить эту работу и с 2016 года стали муниципальной базовой  площадкой, выбрав направление «Формирование  инновационного  опыта  эффективного  сотрудничества  детского  сада и семьи. Проект «Играем в театр». Данный  опыт  представляет проект «Играем в театр».
Цель и задачи:  
Основной целью  является  активизация детско - родительских отношений как основы прочной и дружной семьи, а также повышение активности родителей в деле воспитания будущего поколения.

Задачи:

1.Психолого-педагогическое просвещение родителей об особенностях воспитания и развития детей дошкольного возраста.

2.Популяризация детского досуга на коми языке.

3.Создание разных  видов  семейных театров, в том числе и кукольного  театра.

4.Организация новых эффективных форм взаимодействия детского сада, семьи и общественных организаций.

5.Освещение в средствах массовой информации положительного опыта.

Направления:

1.Спектакли.

2.Кукольный  театр.

3.Конкурс «Авторская  кукла».

 Ожидаемые результаты реализации проекта и методика их оценки.

 В перспективе проект  заканчивается проведением  Праздничного театрализовано-спортивного мероприятия  ко  Дню  защиты детей
В процессе реализации предполагается привлечение внимания общественности к значимости дошкольного периода в жизни ребенка, объединение и активизация взаимодействия детского сада, семьи и общественности в деле воспитания будущего поколения сельчан.

 В результате планируется:

-психолого-педагогическое просвещение  98 семей по теме воспитания детей дошкольного возраста;

-повышение практического опыта родителей по организации игровой деятельности с детьми на коми языке и формированию креативного мышления;

-создание семейных кукольных театров;

-освещение информации о реализации опыта на сайте Муниципального  общеобразовательного  учреждения «Сторожевская  средняя  общеобразовательная школа».

 Итоговые результаты опыта будут оцениваться с помощью опроса родителей, фото - видеоматериалов.
  Краткое содержание  и структура  инновации.

               Данный  опыт реализуется во всех группах  детского сада. В 2016-2017гг. проведены педагогами и родителями 4  кукольных спектакля: «Капризка», «В гостях у сказки», «Маша и медведь» и «Бежал ёжик по дорожке» (приложение 1: приказы о проведении мероприятий в ДОУ).
Воспитателями проведены развлечения с элементами театрализованной деятельности: «Праздник  осенних  листков», Праздник мам, День защиты детей. Родители и воспитатели приняли участие в мероприятии, посвящённом Дню семьи, на котором родители  первой  младшей, средней и подготовительной группы  показывали сказки «Кὅвдум мунὅ  гὅститны», « Кὅчильὅй  да  ручильὅй», «Кодлὅн  вöрын  кольяс»,«Неделе  зимних  сказок» ,где были показаны пять  сказок: « Маша и медведь», «Колядки», «Рукавичка», «Лиса и волк», «Как лиса волка судила»,и в «Неделе  перелётных  птиц»,на которой были проведены конкурс рисунков и поделок, игра-викторина «Эти удивительные птицы», акция «Поможем птицам», Эколого-оздоровительный  праздник «Проснулся лес, случается много  чудес».В ноябре 2016 года  для учителей  Сысольского  района был представлен опыт работы над проектом «Играем в театр» Макаровой О.С. и Латкиной О.В.  В марте на кустовом методическом объединении  был проведён мастер-класс по проведению  кукольного театра Макаровой О.С., Мальковой Н.И. и Ветошкиной Н.А., открытое  занятие с элементами театрализованной деятельности на тему «Знакомство с музыкальными инструментами» Ветошкиной Н.А. По работе над проектом «Играем в театр» выступила  Макарова О.С.
Обоснование актуальности для образовательной системы

Наш детский сад является муниципальной опорно-методической площадкой по формированию инновационного опыта эффективного сотрудничества детского сада и семьи. Детская  образовательная организация  и семья - два важных института социализации детей. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребенка необходимо их взаимодействие. Детский сад играет важную роль в развитии ребенка. Здесь он получает образование, приобретает умение взаимодействовать с другими детьми и взрослыми, организовывать собственную деятельность. Однако, насколько эффективно ребенок будет овладевать этими навыками, зависит от отношения семьи к  дошкольному учреждению. Гармоничное развитие дошкольника без активного участия его родителей в образовательном процессе невозможно. Наша дошкольная организация в своей деятельности ставит задачу расширения сферы функционирования коми языка в детско - родительской среде, используя разные формы сотрудничества  воспитателей, детей и родителей. Это  окажет положительную роль в деле воспитания будущего поколения, неравнодушных к проблемам своей малой родины, поэтому Проект актуален. Игра является стимулом для развития творческих способностей, а также для формирования морально - волевых качеств. Психологи считают, что  человек целостен - поэтому его детские забавы важны для взрослого поведения. К сожалению, игра занимает все  меньше места в семье, так как родители часто просто не умеют играть со своими детьми или не хотят этим заниматься. Ясно, что то, что происходит в детстве, становится матрицей для последующей жизни. 

Каждый ребенок талантлив по – своему. Очень важно распознать этот талант и развить его дальше. Одна из основных задач современного детского сада, особенно в сельской местности – развитие способностей детей. Именно эти идеи легли в основу проекта «Играем  в  театр» («Ворсам  театрысь»). 

Сроки реализации.
Проект долгосрочный,  реализуется с октября 2016 года  по май  2019 года.
 Этапы работы:

1.Проведение  родительских  собраний  в  группах.
2.Проведение анкетирования родителей по проекту.

3.Создание  творческой группы.

4.Составление базы данных.
5.Проведение « Круглого стола» с родителями.

6. Работа над кукольными  постановками.

7. Накопление видеоматериала по  проекту.

8.Участие  в районных, межрайонных, республиканских педагогических семинарах  по обмену  опытом.

9. Участие в съемках телепередачи «Чолом, дзолюк !»

10.Накопление  материалов  для буклета о жизни детского сада.

11.Создание  медиаролика «Играем  в  театр».

12.Создание  сборника  сценариев кукольных  спектаклей и развлечений с использованием  кукольных  спектаклей.

13.Показ кукольных постановок  и развлечений с использованием  кукольных  спектаклей  в детском саду, школе с приглашением сельского населения, ветеранов педагогического  труда.

14.Проведение конкурса  авторских  кукол.

15.Проведение итогового праздничного театрализовано-спортивного мероприятия  ко  Дню  защиты детей.
Распространение опыта.
На республиканском уровне. Карта лучшей практики Корткеросского  района.
На муниципальном уровне. Презентация системы работы на заседании районного методического объединения воспитателей.

Организационная поддержка инновации.
Управление  образования администрации  муниципального района «Корткеросский»

Администрация школы.

Школьное методическое объединение воспитателей. 

