«Не надо воспитывать, надо жить и показывать пример»
Ветошкина Марина Михайловна, социальный педагог 

МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа»
С детских лет мы учимся, часто даже неосознанно, вечным человеческим ценностям: добру, познанию истины, душевной щедрости…
Выбирая тему для написания эссе, я остановилась именно на этой. Каждый человек своей жизнью показывает пример  окружающим его людям,  в первую очередь  родным, близким, растущему поколению. И таким примером для меня являлись мои бабушки: Гудырева Елена Григорьевна и Карпова Елена Дмитриевна, а представителем растущего поколения когда-то была и я, озорная, весёлая, подвижная девчонка, поздний и долгожданный ребёнок в семье. Родители во мне души не чаяли, лелеяли, ласкали, даже в детский сад не отдавали, а нанимали нянечек из числа родственников, чтобы присматривали за мной дома.
Подросши, я много времени проводила у бабушки по материнской линии  Елены Григорьевны Гудыревой, 1899 года рождения, уроженки села Важкурья. Летними вечерами, усевшись на лавочке у крыльца, любуясь вечерними закатами, мы с бабушкой вели разговоры о том, как она росла, как  жили раньше, работали, чтобы прокормить семью. Из её рассказов очень интересным мне показался следующий: оказывается,  на летний период, население переправляло домашний скот на другой  берег реки Вычегды, где коров и телят держали вплоть до заморозков. На утреннюю и вечернюю дойки хозяева переправлялись на лодках, там же были коровники, которые можно было увидеть ещё в 90-е годы прошлого века. И надо  было жить людям по такому жёсткому режиму!
Припоминается такой рассказ. Это было летом 1983 года. После домашнего сенокоса я побежала навестить бабушку, а недалеко от её дома, на берегу реки, стояла старинная деревянная церковь (она до сих пор сохранилась). Вокруг неё всё  вырыто геологами, везде были ямы. Я спросила бабушку: «А что же  ищут эти люди?». Она ответила: «Они пытаются найти могилу захороненного там попа и его ценности, но  всё равно ничего не найдут». Даже мне она не раскрылась, несмотря на наши с ней доверительные отношения,  до такой моя бабушка была глубоко верующим человеком, и преданной этой вере. А археологи так и уехали ни с чем.
Холодными зимними вечерами  я часто наблюдала, как бабушка из овечьей пряжи вязала тёплые носки и варежки, подшивала что-то. Когда пряжа заканчивалась, постриженная овечья шерсть опять очищалась, расправлялась, расчёсывалась, прялась и снова вязалась. И так продолжалось всю зиму. Постепенно я втянулась в процесс вязания. Вязала своим родителям носки, варежки,  вяжу по сегодняшний день всей семье, никогда не покупаю чужие изделия, так как  дорожу только своими. Чуть позже уже с мамой, проходила весь процесс  от стрижки овец до получения готовой пряжи.
От бабушки же я узнала, что, оказывается, можно взбивать сливки либо сметану и получается вкусное сливочное масло, а взбивала она вручную в небольшом самодельном глиняном горшке.

 И многому я ещё научилась у неё: чтить семейные традиции, любить труд и прикладное искусство, доводить начатое дело до конца.
У бабушки родилось восемь детей, выжили только пятеро (в том числе и моя мама). Дедушка с Великой Отечественной войны вернулся раненый, вскоре умер.

Карпова Елена Дмитриевна, бабушка по линии отца, была немного моложе, 1910 года рождения. Несмотря на то, что она жила в трёх километрах от нас, я часто наведывалась к ней. В 70 лет она оставалась очень подвижной женщиной, лёгкой, худенькой, небольшого роста, не теряла чувства   юмора. Она часто, заливаясь от смеха, вспоминала такой случай (мне тогда было 11 лет): как-то раз я, бабушка и ещё одна женщина пошли пасти своих коров. Был июнь. Места, где паслись животные, были заливные, и, чтобы попасть на луг, необходимо на чём-то переправиться через брод в метрах пяти-шести. Коровы перешли вплавь, надо и нам за ними на чём-то перебраться. Оглянувшись вокруг, недалеко от нас, возле берега, увидели самодельный рыбацкий плотик. Нашли палку, чтоб отталкиваться по воде вместо весла. Сначала взобрались на плотик отчаянные женщины, затем с опаской залезла и я, оттолкнувшись от берега. Но не тут- то было: завершающую посадку сделала наша собачка  Айран. Тогда наш плотик пошатнулся, я очень испугалась и стала кричать: «Ой, ой, ой, мы же утонем, давайте обратно!». Тогда плотик удачно развернули к берегу, высадились, разожгли костёр, достали еду и, беседуя, просидели так до вечера пока коровы сами не переправились на другой берег.
Бабушка Елена Дмитриевна знала много разных коми сказок и увлечённо рассказывала их нам. Это для меня до сих пор остаётся загадкой, ведь она была неграмотной,  в то время книг ещё не было, возможно, она сама сочиняла эти прекрасные сказки. Очень интересно было слушать их зимой, на печи, бабушка рассказывала, а сама больше всех смеялась.  Любовь к сказкам, фантастическим и приключенческим произведениям передалась от неё и мне.
        Когда она постарела и ей стало тяжело ходить, я брала из дому деревянные самодельные санки, шла к ней в конец села, сажала бабушку на санки и тащила к себе домой в гости.

Нелёгкая у неё была жизнь. Муж ушёл на Великую Отечественную войну, бабушка осталась с четырьмя детьми, испытывала голод, холод. В то время она работала дояркой в колхозе. Чтобы как-то прокормить детей, тайком взяла пол-литра молока и унесла домой. Но кто-то заметил, донёс властям, и за это её посадили в тюрьму, а детей направили в разные детские дома. Когда она вернулась домой, то старшие сыновья после окончания училищ при детских домах уже могли прокормить сами себя, кроме младшей дочери Нины. А мой прадедушка так и не вернулся домой с войны.
Но, несмотря на все тяжести жизни, мои бабушки жили и показывали пример своим детям, внукам и правнукам.
Много полезного мы взяли для себя от них и применяем в нашей жизни.  Я выросла в многодетной семье, кроме меня есть ещё две сестры, и обе с педагогическим образованием. Я работаю в Сторожевской средней школе социальным педагогом, Елена – учителем начальных классов в Важкурской школе - сад, Ангелина, проработав учителем начальных классов там же, стала руководителем данного учреждения,  вложила много сил и времени в сохранение школы на селе, строительство нового здания  школы-сада, но на этом она не остановилась. У неё теперь свой бизнес.
У каждой из нас уже свои дети, которые радуют нас. Мы стараемся передать нашим детям ту жизненную мудрость, что получили от старшего поколения, от наших любимых бабушек. Так осуществляется связь поколений. Теперь уже я учу моих дочерей готовить еду, наводить порядок в доме, вязать…
Я с огромной благодарностью вспоминаю добрым словом обеих моих бабушек, которые своей жизнью учили брать с них пример трудолюбия, доброго отношения к близким, любви…
