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Пояснительная записка

Цель современного образования – не только усвоение обучающимся определенной суммы знаний, но и развитие его личности, его познавательных и созидательных способностей, обеспечивающих творческую самореализацию ученика; формирование опыта самостоятельной деятельности и личной ответственности. Стандарт разрабатывается как целостная система требований ко всей системе образования страны. 
Педагог должен опираться на потенциальные личностные возможности, способствуя их развитию, и на внутреннюю активность детей.
Идея интеграционной модели заключается в том, что в работе педагогов на первый  план выступает воспитательный аспект образования через урочную и внеурочную деятельность, продуктивность которой возможна тогда,  когда в ее основу положен системно - деятельностный подход.

Образование станет более эффективным, индивидуализированным, функциональным, если на уроках и во внеклассной работе будут созданы условия для реализации учащимися своих интересов, способностей и дальнейшей социальной адаптации и мобильности.  Здесь сложно разделить урочную и внеурочную формы деятельности. Ю. К. Бабанский  рассматривает обучение и воспитание как единый процесс — целостный педагогический процесс, справедливо считая, что нет обучения без воспитания.
Являясь учителями биологии ставим перед собой задачи формирования личности, которая могла бы быстро освоиться в современном мире, безболезненно социализироваться в  обществе. Школьное биологическое образование становится средством подготовки выпускника к жизни, развитию его ключевых компетенций, практических умений и жизненных навыков. В связи с этим практическая деятельность становится важнейшим компонентом образовательного процесса.
По окончании школы процесс социализации не заканчивается, поэтому речь идет о формировании социально адаптированной личности, средством чего являются предметы естественного цикла. Эти предметы формируют у учащихся комплексное представление о Земле как планете людей, которые живут по законам природы. Эти предметы обладает огромным воспитательным и развивающим потенциалом развития личности, формирования экологического мышления, рассматривающего природу и хозяйство через человека.

В базисном учебном плане не предусмотрен предмет «Экология», хотя он на сегодняшний день очень важен, т.к. особенно остро стоит проблема в воспитании экологической культуры подрастающего поколения в воспитательной работе школы.  Не секрет, что, несмотря на высокий уровень технического прогресса, мы по-прежнему полностью зависим от окружающего нас мира живой и неживой природы.

           В реализации потенциала экологического образования важна роль комплексирования содержания не только в формировании целостной системы знаний, но и формировании научного мировоззрения, т.е.  комплексный подход. Основаниями для применения комплексного подхода являются, по нашему мнению, следующие признаки:

   - социальная направленность;

   - всеобщность;

   - организационно-управленческая направленность;

   - отражение целостных структурно-функциональных свойств процесса обучения и воспитания, единство его функций;

  - обращенность к взаимосвязанной деятельности учителя и учащихся.

Комплексный подход, то есть интеграция предметов естественного цикла с внеурочной деятельностью учащихся, содействует реализации всех функций образования: формированию системных знаний, обобщенных познавательных умений, широких познавательных интересов, потребностей, мировоззренческих отношений и убеждений.
Исходя из вышеописанной актуальности проблемы, нами была поставлена цель:  
Создание организационно-педагогических условий по воспитанию экологической культуры школьников в урочной и внеурочной работе в рамках работы школьного методического объединения учителей биологии, географии, химии и, в конечном итоге, формирование социальной компетенции учащихся. 
Для достижения цели необходимо решить следующие задачи: 
-    Развитие у ребёнка естественной потребности познания окружающего мира;
-    Формирование навыков самостоятельного поиска нужной информации и работы с ней;
-  Формирование умения анализировать новые ситуации и применять имеющиеся знания для  такого анализа;
-    Создание ситуации успеха для повышения внутренней мотивации к обучению;
-  Создание условий для индивидуального развития ребенка в избранной сфере внеурочной деятельности;

-    Формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлении деятельности; 

-    Создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков; 
-    Расширение рамок общения с социумом.

-   Формирование чувства самооценки личности и информационной основы для принятия решения о выборе профессионального пути.
Описание сущности и содержания модели.
Для формирования экологической культуры и экологически целесообразного поведения используется смешанная модель образования, которая  обеспечивает  целостное единство при изучении сложных объектов и процессов окружающего мира. Это единство в учебных предметах географии, химии, биологии  вначале фиксируется на уровне научных фактов, понятий, законов, затем выражается во всеобщей форме, результативность которой определяется формированием обобщенных знаний (понятий, законов, общих теорий), научной картины мира и в итоге — целостного научного мировоззрения. Через урочную деятельность учащихся по биологии идет формирование знаний об экосистемной организации природы Земли в границах обитания человека, системы интеллектуальных и творческих умений по изучению, оценке и улучшению состояния окружающей среды своей местности и здоровья населения. Имеется также и большой воспитательный потенциал -   воспитание потребностей (мотивов, побуждений) поведения и деятельности, направленных на соблюдение здорового образа жизни и улучшение состояния окружающей среды. Предусматривается   развитие способностей анализировать и давать оценку состояния окружающей среде, искать выход или возможность решения экологических знаний и личному участию в практических делах по защите окружающей среды. Это невозможно сделать в рамках только урочной или только внеурочной деятельности. Формирование у учащихся общей системы знаний о биологических объектах окружающего мира, о биологических законах и закономерностях возможно только на основе интеграции урочной и внеурочной деятельности, т.е. комплексирования знаний и способов деятельности. 
Членами школьного методического объединения учителей биологии, химии, географии создана модель интеграции предметов естественнонаучного цикла с внеурочной деятельностью учащихся, то есть комплексный подход к изучению природы.
Теоретические знания, полученные на уроках, приобретают практическое значение, реализуются в нестандартных ситуациях.

Внеурочная деятельность включает в себя  

I. Формы внеурочной деятельности общеинтеллектуального направления:

· Участие в предметных неделях, научно- исследовательских конференциях, олимпиадах, интеллектуальных конкурсах, экологических слетах на уровне школы, района, республики
· Разработка проектов к урокам
· Элективные курсы

· Консультативная деятельность (с учащимися по подготовке к ЕГЭ,  с обучающимися в лицее, со студентами)

II. Формы внеурочной деятельности экологического направления
· Клубное объединение «Логика природы»

· Школьное лесничество

· Проведение конкурсов, экскурсий

· Участие в экологических акциях школьного, районного, регионального, федерального уровня
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Модель представляет собой взаимодействие образовательных пространств деятельности обучающихся, предполагающую интеграцию учебного, внеучебного образования детей в сфере естественнонаучных дисциплин. Она  предполагает  не только выявление перспектив интересов обучающихся, но и их развитие. Поэтому учителями биологии, химии, географии ведется целенаправленная  работа по профессиональной ориентации обучающихся. В этом, на наш взгляд, оригинальность модели. Была разработана уникальная авторская модель в форме интеграции урочной и внеурочной деятельности в рамках школьного методического объединения, в чем и заключается ее инновационность.
Во внеурочной деятельности проводятся практикумы, дискуссии, т.е. такие мероприятия, которые требуют культуры общения. И, конечно же, активизация обучающихся  в жизни класса, школы, социума. Используются различные виды взаимодействия ученика со средой, с помощью которых он активно приобщается к общественной жизни и усваивает социальный опыт. Модель интеграции урочной и внеурочной деятельности имеет практическую направленность и значимость.
Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, сформировано с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и реализуется посредством различных форм ее организации.
Описание форм внеурочной деятельности экологического направления.
Экскурсии.
Идея комплексного подхода к изучению природы наиболее успешно реализуется в ходе экскурсионной работы. Под комплексным подходом к организации и проведению экскурсий понимается  использование знаний из различных учебных предметов (природоведения, географии, физики, химии), при сохранении базовой дисциплины биологии, а также комплекса методов (в том числе и методов научного познания), приемов, средств и условий организации учебно-познавательной и предметно-практической деятельности учащихся, которые должны обеспечить наиболее эффективное решение поставленных учебно-воспитательных задач.
Например, экскурсия по изучению водоема и прилегающей местности.  

Ребята занимаются исследовательской работой на местности, в результате которой проводятся гидрологические, химические и биологические исследования ручья в 100 м от школы на дне балки. Гидрологические исследования проводятся под руководством учителя географии. В ходе этой работы  выбирается подходящий участок ручья, где измеряются её ширина, скорость течения на 5 точках и глубина через каждый метр по поперечному створу через русло, высота и крутизна склонов балки. Под руководством учителя химии проводятся химические исследования воды: определение температуры, прозрачности, запаха, окисляемости воды, а также экспресс-метод определения сульфатов и хлоридов в воде. Для биологических исследований рассматриваются растения на разных склонах балки, условий произрастания растений в зависимости от крутизны и освещенности склонов, геоботаническое описание участка луга на разных склонах. Проводится определение типичных представителей растительности на исследуемом участке. На одном из склонов балки есть скопление купальниц. В мае начинается их цветение. Это хороший объект для формирования природоохранных знаний учащихся Результаты проведённых исследований в дальнейшем используются  на уроках по различным предметам в качестве эколого-краеведческого материала, а также во время подготовки к экологическим слетам, к различным конкурсам. Таким образом, происходит формирование практических знаний об экосистемной организации природы. Главная идея комплексного подхода к изучению природы на таких экскурсиях заключается в формировании знаний о целостности природы, взаимосвязи и взаимообусловленности природных объектов, явлений, процессов. Экскурсии проводятся во внеурочное время. Для учащихся эта деятельность становится как бы продолжением урока. Они не выделяют знания по отдельным предметам, а воспринимают все как единое целое.
Школьное лесничество «ЮнЛесКом» работает круглогодично. Его работа направлена на обучение школьников области биологии и экологии леса, лесоведения, лесоводства, лесовосстановления, охраны лесов от пожаров, а также на привлечение их к участию в опытно-исследовательских работах. В рамках школьного лесничества проводится подготовка будущих специалистов лесного хозяйства. Юные лесоводы проводят среди населения пропаганду знаний о лесе, об охране лесов от пожаров, об их восстановлении и рациональном использовании. Одной из задач школьного лесничества является развитие навыков по традиционны народным промыслам, связанным с использованием лесных ресурсов.
            Клубное объединение «Логика природы» включает в себя несколько секций, в которых ведется исследовательская работа по различным темам: «Вещества в моем доме», «Растем в месте», «В гостях у времен года», «Шершень – это…», «Береза – символ России», «Природа в кабинете», «Наши друзья на подоконнике» 

Обучающиеся, занимающиеся в школьном лесничестве и клубном объединении «Логика природы», участвуют в различных конкурсах, научно-практических конференциях, слетах, фестивалях
Участие в экологических акциях различного уровня: 
- посадка хвойных пород около школы (сосна, лиственница), в лесу;
- операция «Птицы» (изготовление скворечников и кормушек);
- «Живи, лес»… «Посади памятное дерево»

- операция «Муравей» (учет и огораживание муравейников)
- конкурсы плакатов, например: «Лесные пожары: причины, последствия», 
- оформление аншлагов

- ярмарки поделок из природного материала.

Внеурочная деятельность экологической направленности включает также разработку экологических и социальных проектов, таких как «Озеленение территории школы», «Береза – символ России»;  информационных проектов для оформления стендов, проведения уроков экологии, праздников, например, «»По страницам Красной книги РК». Большое место занимает сбор краеведческого материала в экологический уголок «Природа в кабинете»  для создания моделей природных сообществ своей местности.
Формы внеурочной деятельности по экологии направлены на воспитание бережного и социально активного отношения к природе.
Описание форм внеурочной деятельности общеинтеллектуального направления.
Элективные курсы  «Введение в фармацевтическую химию», «Биоразнообразие»,  
« Основы цитологии» для 10 – 11-х классов дают возможность обучающимся во внеурочное время расширить и углубить свои знания.

Консультативная работа определена по нескольким направлениям, охватывающим разные категории обучающихся:
- 10 – 11-е классы (подготовка к ЕГЭ);

- обучающиеся в очно-заочном лицее при Коми Пединституте;

- обучающиеся в физико-математическом лицее на химико-биологическом  отделении 

- студенты КГПИ и СГУ во время педагогической и полевой практики.

Школьное лесничество«ЮнЛесКом», клубное объединение «Логика природы», элективные курсы, консультативная работа ориентированы на осознанный выбор профессии, на понимание значения профессиональной деятельности для человека и общества.
Разработка проектов к урокам. Проекты, выполненные во внеурочное время, обучающиеся презентуют на уроках. Например, «Наши домашние пушистики» (о кошках при изучении темы «Млекопитающие»), «Все о птицах», «Крылатые гости Печоро-Илычского заповедника» (при изучении темы «птицы»), «Земля – уникальная планета» (при изучении темы «Земля – планета солнечной системы»),  «Среда обитания» (при изучении темы «Среда обитания организмов») и другие. 
Участие в конкурсах, научно-практических конференциях, слетах, а также предметных чемпионатах, олимпиадах, мультитестах, конференциях, конкурсах дает возможность учащимся презентовать результаты своих работ не только на уровне школы, но и на уровне района и республики. Например, учебно-практическая конференция «Я- исследователь, я открываю мир».  Данная работа формирует у обучающихся такие качества, как публичность, коммуникабельность, социальную адаптированность.
Школьное методическое объединение учителей биологии, химии, географии стремится создать такую инфраструктуру полезной занятости обучающихся во второй половине дня, которая способствовала бы обеспечению удовлетворения их личных потребностей. Дети идут на занятия по выбору в зависимости от своих интересов. Для ребенка создается особое образовательное пространство, позволяющее развивать собственные интересы, успешно проходить социализацию на новом жизненном этапе, осваивать культурные нормы и ценности. 
Содержательное и методическое  обеспечение занятий  внеурочной деятельностью детей  оформляется следующим образом: программы, разработанные педагогами школьного методического объединения и получившие положительную экспертную оценку различного уровня:

 - школьного методического совета

 - педагогического совета школы.
Основными факторами, которые определяют модель организации внеурочной деятельности, являются:
-уровень развития образования по предметам естественного цикла;
-программное обеспечение внеурочной деятельности учителей;
-кадровое обеспечение образовательного процесса (наличие в школе учителей биологии, химии, географии),
-материально-техническое обеспечение урочной и внеурочной деятельности.

Материально-техническое обеспечение
Для реализации модели интеграции урочной и внеурочной деятельности в рамках ФГОС нового поколения в школе имеются необходимые условия: занятия в школе проводятся в одну смену,  кабинеты классов (кабинет биологии, кабинет географии, абинет химии), имеется столовая, в которой будет организовано  питание, медицинский кабинет, актовый зал.

        Учебные кабинеты оборудованы компьютерами и мультимедийными установками, множительная техникой.

При организации внеурочной деятельности обучающихся используются собственные ресурсы (учителя биологии, географии, химии).
Принципы организации внеурочной деятельности:

· соответствие возрастным особенностям обучающихся, преемственность с технологиями учебной деятельности;

· опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности школы;

· опора на ценности воспитательной системы школы;

· свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка.
 
· принцип учёта потребностей обучающихся и их родителей;

· принцип разнообразия направлений и форм внеурочной деятельности;

· принцип системно-деятельностной организации внеурочной работы.
Организация внеурочной деятельности

Форма проведения – группы для занятий формируются из  разных классов.  Составляется расписание занятий. Занятия имеют аудиторную занятость и внеаудиторную занятость (экскурсии, слеты, конференции и т.д.) 

Показателями успешности данной модели являются: отсутствие конфликтности между педагогом и учащимися, между детьми класса; повышение степени удовлетворенности учащихся и родителей результатами работы учителя, устойчивость в поведении детей. Повысилась мотивация к учению, к самопознанию и самосовершенствованию, возросла социальная активность и творческое самовыражение. 
Диагностичность модели заключается в ее результативности.
Результаты деятельности учителей:

- Разработана система уроков по биологии и географии, реализующая современные    образовательные технологии;

- Внедрен в образовательный процесс алгоритм обучения самостоятельной познавательной деятельности;

-  Внедрен в образовательный процесс алгоритм постановки и решения проблем;

- Выстроена внеурочная деятельность с учётом современных образовательных технологий по программам, разработанным педагогами.
Результаты деятельности обучающихся как эффекты (достигнутые реализацией в образовательном пространстве школы современных образовательных технологий):

-   Положительная динамика умений;

-   Динамика уровня сформированности учебных действий;

- Положительная динамика успешности учащихся в творческих конкурсах, предметных олимпиадах, соревнованиях;

-  Повышение учебной мотивации (выбор предметов для сдачи ЕГЭ, имеют высокий результат поступления в ВУЗы и ССУЗы профильной направленности)

-  Готовность и способность использовать полученные знания и практические умения в социальной среде.
- Создание портрета выпускника школы 
Портрет выпускника школы:

· любящий свой край и свою Родину, уважающий свой народ, его культуру и духовные традиции

· осознающий и принимающий традиционные ценности семьи, российского гражданского общества, многонационального российского народа, человечества, осознающий свою сопричастность к судьбе Отечества

· креативный и критически мыслящий, активно и целенаправленно познающий мир, осознающий ценность образования и науки, труда и творчества для человека и общества

· владеющий основами научных методов познания окружающего мира

· мотивированный на творчество и инновационную деятельность

· готовый к сотрудничеству, способный осуществлять  учебно-исследовательскую, проектную и информационно-познавательную деятельность исследовательскую проектную и информационную деятельность

· осознающий себя личностью, социально активный, уважающий закон и правопорядок, выполняющий свои обязанности перед семьей, обществом, осознающий ответственность перед семьей, обществом, государством, человечеством

· уважающий мнение других людей, умеющий вести конструктивный диалог, достигать взаимопонимания и успешно взаимодействовать

· осознанно выполняющий и пропагандирующий правила здорового, безопасного и экологически целесообразного образа жизни

· подготовленный к осознанному выбору профессии, понимающий значение профессиональной деятельности для человека и общества

· мотивированный на образование и самообразование  в течение всей жизни 
У выпускников школы  повышается экологическая культура, формируется личностное самоопределение и экологически грамотное поведение, а также формируется потребность к ведению здорового образа жизни. Это помогает им понять основное: человек – это часть природы, а не ее властелин.

Критерии оценки реализации модели:
· Результативность:

-обеспечение гуманистически ориентированной личности, обладающей чувством собственного достоинства, граждански активной и законопослушной;

-удовлетворенность всех субъектов воспитательно-образовательного процесса сферами жизни и деятельности:
· Конкурентоспособность воспитательно-образовательных услуг;

· Здоровьесозидающая среда для учеников и педагогов.

· Мера соответствия реальных результатов нормативным требованиям, зафиксированным в законодательных, нормативных документах, государственных образовательных стандартах, договорах между учреждением и родителями;
· Практическая направленность, значимость.

Урочная деятельность

Формы внеурочной деятельности общеинтеллектуального направления

Участие в предметных неделях, олимпиадах,

      научно- исследовательских конференциях,, интеллектуальных конкурсах, экологических слетах на уровне школы, района, республики

Разработка проектов к урокам

Элективные курсы

Консультативная деятельность 

(по подготовке к ЕГЭ, 

 с обучающимися в лицее, 

       со студентами)



 Школьное  методическое объединение 

Формы внеурочной деятельности экологического направления

    Профориентационная работа

     Исследовательская, проектная, 

     информационно-познавательная 

деятельность











Проведение экскурсий



Проведение конкурсов



Участие в экологических акциях школьного, муниципального, регионального, федерального уровня



Клубное объединение 

                    «Логика природы»



Школьное лесничество




















